

РЕЗОНАНС

# Нравственный образ нуждается в финансировании



## ГУБЕРНАТОР ОБЪЯСНИЛ, ЗАЧЕМ НУЖНА РЕЛИГИОЗНО-ИСТОРИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Мы уже сообщали о том, что депутаты ЗакСа обратились к губернатору с запросом: почему Смольный закупает за счет городской казны литературу сомнительного содержания (см. номер «ВП» за 7 февраля). И вот вчера Георгий Полтавченко разъяснил, зачем администрация финансирует издание книги «Нравственный образ России» православного историка Юрия Михайлова. Ответ опубликован на сайте Смольного.

бюджета. В их числе — поддержка культурно-просветительских мероприятий по празднованию 300-летия Свято-Троицкой Александро-Невской лавры, проведение государственно-конфессиональных конференций «Патриотическое служение традиционных конфессий», «Александровский стяг» и других.

По предложению религиозных организаций, которые принимают участие в подготовке этих мероприятий, планируется приобретение литературы культурно-просветительского характера. В адрес губернатора Петербурга поступили обращения от руководителей Санкт-Петербургской епархии Русской православной церкви, Российского института стратегических исследований и ряда общественных организаций с просьбой о содействии

в приобретении заслужившей внимание депутатов книги историка Михайлова.

Подчеркивая необходимость поддержки «межконфессиональной стабильности», губернатор отмечает, что одновременно рассматриваются заявки Санкт-Петербургской еврейской религиозной общины об издании юбилейного календаря в честь 120-летия Большой Хоральной синагоги в 2013 году, буддийской религиозной организации «Дацан Гунзэчойнэй» по изданию материалов, посвященных 100-летию буддийского храма, а также Духовного управления мусульман Петербурга и Северо-Западного региона России по изданию юбилейного альбома, посвященного 100-летию Соборной мечети Петербурга.

Инокентий ВНЕШНИЙ

Губернатор поясняет, что Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях» не запрещает органам государственной власти оказывать содействие и поддержку религиозным организациям в реализации «общественно значимых культурно-просветительских программ и мероприятий».

В августе 2012 года правительство города утвердило план мероприятий, на которые выделяются средства городского

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ**

- Как получить инвалидность, если по состоянию здоровья не можешь выйти из дома?
- Что делать, если не согласен с решением районной МСЭ (медико-санитарной экспертизы)?
- Положена ли «бессрочная инвалидность» пенсионерам?

На эти и другие вопросы, связанные с оформлением инвалидности, вам ответит **Александр Владимирович АБРОСИМОВ**, главный эксперт МСЭ по Санкт-Петербургу. Кстати, вскоре при установлении инвалидности начнут применять так называемую международную классификацию функционирования и оценку степени утраты функций в баллах.

**Ждем ваших звонков в четверг, 21 февраля, с 13 до 14 часов по телефону 334-65-65.**

Вопросы можно присылать заранее на адрес [web@vppress.ru](mailto:web@vppress.ru)

**ПУНКТИРОМ**

**ОРГАНИЗОВАТЬ МАСШТАБНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ** в честь 70-летия освобождения Ленинграда от фашистской блокады в 2014 году — с таким предложением к президенту РФ Владимиру Путину обратились петербургские власти. Как сообщил вице-губернатор Василий Кичеджи, одним из центральных пунктов программы станет праздничный салют.

**ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ НЕ ПОДДЕРЖИВАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ** о возврате системы обязательного распределения на работу выпускников вузов. «Я считаю, что невозможно загнать железной рукой людей в счастье. Все попытки, которые предпринимались в нашей стране до этого, закончились не очень хорошо. Возврата к обязательному распределению не будет», — заявил премьер-министр Дмитрий Медведев.

**КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД ПРИЗНАЛ** не соответствующим Конституции целый ряд положений Закона о митингах. Так, КС постановил, что штрафы в размере 10 тыс. руб. для физических лиц и 50 тыс. для юридических должны быть снижены. Также неконституционным признан пункт, вводящий обязательные работы для организаторов мероприятия за нарушение общественного порядка, т. к. такая норма может рассматриваться как «средство подавления инакомыслия, в том числе политического».

**УРОВЕНЬ ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ВОЕННЫХ УГРОЗ** для России к 2030 году может существенно вырасти. Как заявил начальник Генерального штаба генерал-полковник Валерий Герасимов, уровень военной опасности для РФ будет определяться борьбой ведущих государств за топливно-энергетические ресурсы, рынки сбыта товаров и жизненное пространство.

**ИЗВЕСТНЫЙ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ И ПУБЛИЦИСТ** Фридрих Незнанский скончался в возрасте 80 лет в немецком Гармиш-Партенкирхене. Незнанский публиковал рассказы, фельетоны и статьи в газетах «Комсомольская правда» и «Труд». В 1977 году эмигрировал из СССР. Известность ему принесли детективные романы, написанные в соавторстве с Эдуардом Тополем, — «Журналист для Брежнева» и «Красная площадь». Они переведены на 12 языков.

Подготовил Игорь ГРОМОВ

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

# «Большое око» с вандализмом не справится

## ЧТОБЫ ПОКОНЧИТЬ С РАЗГУЛОМ ВАРВАРСТВА, НЕОБХОДИМЫ ЖЕСТКИЕ ЗАКОНЫ

Бум вандализма охватил город на Неве. Испачканный дом Набокова. Взорванный Ленин. Исписанные кони Клодта... «Вечерний Петербург» регулярно освещает эту, к сожалению, ставшую крайне актуальной тему. Эксперты говорят, что точка невозврата пройдена. Что делать? Этим вопросом задались участники круглого стола, прошедшего вчера в БалтИнфо.

— Какова особенность нашего времени? — размышлял депутат ЗакСа **Аркадий Крамарев**. — Неконтролируемый поток информации. Человек теряется в этом мусоре. Не может отличать подлинное от пустого. И если взрослый еще способен контролировать ситуацию, то подросток чаще всего теряет нравственные ориентиры.

Директор Государственного музея-заповедника «Исаакиевский собор» **Николай Буров** считает, что граждане сами виноваты — стали слишком «мякотелыми».

— Самые гадкие поступки сегодня называют перформансами, инсталляциями, — высказался он. — А ведь они никакого отношения к искусству не имеют. Но мы настойчиво утверждаем обратное. Считаю, нужна более активная жизненная позиция общества: вот это — нормально, а это — неприемлемо!

Но как бороться с вандализмом?

— Ну, во-первых, рублем, — уверен лидер движения «Красивый Петербург» **Красимир Врански**. — Сегодня вандалов наказывают смехотворно малыми штрафами — от 500 рублей до 5 тысяч. В то время как на реконструкцию испорченных объектов тратятся миллионы.

Ярким и действенным методом был назван «кин клином». Когда уличным художникам дают официальные площадки для самовыражения. И даже выделяют бесплатные краски. Удачным примером этой практики стал знаменитый «Поезд



Нашего гражданина почему-то так и тянет что-нибудь накалякать на любой поверхности.

государственности», когда «бомберы» вполне легально раскрасили целую электричку. А также расписанная серая бетонная стена на Финляндском вокзале. Заметим, эстафету железнодорожников подхватили власти Петроградского района: в 2013 году здесь выделено 30 фронтонов домов для граффити-художников.

Западный способ «большого око» был признан несостоятельным. В Лондоне, например, сегодня установлено около 1 млн. веб-камер. В Петербурге их 5 тысяч. А для полного охвата требуется 300 тысяч видеокамер. Денег на это в городском бюджете нет.

Зато как вариант были предложены казачьи дружины. В Краснодарском крае с прошлого года казаки следят за переселенцами из южных республик. В Москве патрулируют по вечерам улицы.

— Почему бы и в Петербурге их не за-

нять на специфичной для нас проблеме, — высказал предложение руководитель юридической службы фракции КПРФ в ЗакСе **Константин Смирнов**.

Стоит сказать, что в России сегодня практически отсутствует опыт решения этой проблемы. Кроме штрафов и административных дел — ничего. Проблема требует творческого подхода, немедленного решения. Это вопрос законодательной активности наших депутатов, вполне способных принять городской закон, ужесточающий меру ответственности за вандализм. И — более инициативного внимания со стороны органов МВД. К сожалению, ни одного представителя органов внутренних дел, несмотря на настойчивые приглашения, на круглом столе в БалтИнфо не наблюдалось.

Сергей ПРУДНИКОВ